
 



 



 
 



 



 

DEPARTAMENT DE FÍSICA APLICADA - ETSIA 
        EXAMEN DE PROBLEMAS DE F.F.I.   
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1. Una càrrega de 10 nC està distribuïda lineal i uniformement sobre un anell de radi 
R= 1m. Determina: 

a) el camp elèctric sobre l'eix a 1cm i a 10 m des del centre de l'anell.   
b) el camp elèctric a 10 m amb l'aproximació que tota la càrrega estiga 

concentrada al centre de l'anell. 
c) el potencial elèctric sobre l'eix a 1cm i a 10 m des del centre de l'anell. 
d)  el potencial elèctric a 10 m amb l'aproximació que tota la càrrega estiga 

concentrada al centre de l'anell. 
 
1. Una carga de 10 nC está distribuida lineal y uniformemente sobre un anillo de radio 
R= 1m. Determina: 

a) el campo eléctrico sobre el eje a 1cm y a 10 m desde el centro del anillo.   
b) el campo eléctrico a 10 m con la aproximación de que toda la carga esté 

concentrada en el centro del anillo. 
c) el potencial eléctrico sobre el eje a 1cm y a 10 m desde el centro del anillo.   
d) el potencial eléctrico a 10 m con la aproximación de que toda la carga esté 

concentrada en el centro del anillo. 
 
 
 
SOLUCIÓN 
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 si z = 1 cm   r ≈ 1 m  ⇒  mNEz /109
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2. El motor del circuit de la figura consumeix 20W, dels 
quals un 20% és per efecte Joule. Si la font εε genera una 
potència de 100W, determina:  
a)  la potència consumida en la resistència de 10 Ω,  
b) la força electromotriu de la font εε �� i el seu rendiment. 
c) determina les característiques del motor: εε´, r´ 
 
2. El motor del circuito de la figura consume 20W, de los 
cuales un 20% es por efecto Joule. Si la fuente εε genera 
una potencia de 100W, determina:  
a)  la potencia consumida en la resistencia de 10 Ω,  
b) la fuerza electromotriz de la fuente� εε ��y  su rendimiento. 
c) determina les características del motor: εε´, r´ 
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SOLUCIÓN 
 
a) Haciendo un balance de potencias: 
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3. Donada la xarxa de la figura, 
a) Determina la diferència de potencial entre A i B, VAB. 
b) Calcula la resistència equivalent entre A i B. 
c) Determina el generador equivalent de Thevenin entre A i B. 
d) Calcula la intensitat de corrent que circularà per la branca 
de la figura al connectar-la entre A i B. 
 

1 kΩ B A 0,7 V 
 

3. Dada la red de la figura, 
a) Determina la diferencia de potencial entre A y B, VAB. 
b) Calcula la resistencia equivalente entre A y B. 
c) Determina el generador equivalente de Thevenin entre A y 
B. 
d) Calcula la intensidad de corriente que circulará por la rama 
de la figura al conectarla entre A y B. 
 

1 kΩ B A 0,7 V 
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Solución: 
 
 a) Determina la diferencia de 
potencial entre A y B, VAB. (3) 
 A 

B 

5 kΩ 

10 V 10 V 
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∑ ∑ε−=− RIVV BA . Calculemos las intensidades por el método 

matricial de las mallas: 
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b) Calcula la resistencia 
equivalente entre A y B (3). 
 A 

B 

5 kΩ 

10 V 

5 kΩ 

5 kΩ 

5 kΩ 5 kΩ C  

Entre A y C hay 2 resistencias de 5 kΩ en serie: RAC izq= 5+5=10 kΩ 
 

Esta está en paralelo con las de 5 kΩ del   medio: 
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10/3 está en serie con los 5 kΩ de abajo: 
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Finalmente, 25/3 está en paraello con los 5 kΩ: 
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c) Determina el generador 
equivalente de Thevenin entre 
A y B (2). 
 

 
 A 
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εT = 17,5 V 

RT =3,125 kΩ 
 

d) Calcula la intensidad de 
corriente que circulará por la 
rama de la figura al conectarla 
entre A y B. (2) 
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4. Calcula el camp magnètic B generat per un corrent rectilini molt llarg a una distància r del 
mateix. 
a) Si la intensitat varia en el temps com I(t) = 50 sin 2t   (I en mA i t en s), quant val B(t) a una 

distància r = 10 cm del corrent? (µ0 = 4 π 10-7 Tm/A) 
b)  Se situa un xicotet solenoide de longitud menyspreable, d'1 mm2 de secció i 10 voltes a 10 

cm del corrent, com mostra la figura amb el seu eix paral· lel al camp magnètic. Apareix una 
força electromotriu induïda en el solenoide? Si és així, calcula-la. 

c) Si es connecten els terminals del solenoide a una resistència de 2 Ω, quina corrent circularà 
pel solenoide? 

 
4. Calcula el campo magnético B generado por una corriente rectilínea muy larga a una 
distancia r de la misma. 
a) Si la intensidad varía en el tiempo como I(t) = 50 sin 2t   (I en mA y t en s), ¿qué vale B(t) a 

una distancia r = 10 cm de la corriente? (µ0 = 4 π 10-7 Tm/A) 
b) Se sitúa un pequeño solenoide de longitud despreciable, 1 mm2 de sección y 10 vueltas a 

10 cm de la corriente, como muestra la figura, con su eje paralelo al campo magnético. 
¿aparece una fuerza electromotriz inducida en el solenoide? Si es así, calcúlala. 

c) Si se conectan los terminales del solenoide a una resistencia de 2 Ω, ¿qué corriente circulará 
por el solenoide? 

 
 



 
Solución: 
Calcula el campo magnético B generado por una corriente rectilínea muy larga a una 
distancia r de la misma. 
 

Aplicando el Teorema de Ampère: ∫ π
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a) Si la intensidad varía en el tiempo como I(t) = 50 sin 2t   (I en mA y t en s), ¿qué vale 

B(t) a una distancia r = 10 cm de la corriente? 
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b) Se sitúa un pequeño solenoide de 1 mm2 de sección y 10 vueltas a 10 cm de la 

corriente, como muestra la figura. ¿aparece una fuerza electromotriz inducida en el 
solenoide? Si es así, calcúlala. 

 
Si aparece una fem, si I varía con el tiempo 
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c) Si se conectan los terminales del solenoide a un amperímetro cuya resistencia interna 

es de 2 Ω, ¿circulará corriente por el solenoide? Si es así, calcula su valor 
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